
          COMUNE DI VICENZA

         

PROCESSO VERBALE

DELLA XI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno 2019,  il  giorno 25 del  mese  di  settembre,  alle  ore  19,05 nella  Sede  Comunale  e
precisamente nella sala delle adunanze consiliari,  in ordine all’avviso di convocazione del
Presidente del  Consiglio  comunale,  Valerio Sorrentino,  in  data  19 settembre 2019, P.G.N.
147883, risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL
CONSIGLIO

Presente Assente Presente Assente

  1-Rucco Francesco (Sindaco) X 18-Maltauro Jacopo X
  2-Albiero Roberta X 19-Marchetti Alessandro X
  3-Asproso Ciro X 20-Marobin Alessandra X
  4-Baggio Gioia X 21-Molinari Marco X
  5-Balbi Cristina X 22-Naclerio Nicolò X
  6-Barbieri Patrizia X 23-Pellizzari Andrea X
  7-Berengo Andrea X 24-Pupillo Sandro X
  8-Busin Filippo X 25-Reginato Matteo X
  9-Casarotto Valter X 26-Rolando Giovanni Battista X
10-Cattaneo Roberto X 27-Sala Isabella X
11-Ciambetti Roberto X 28-Selmo Giovanni X
12-Colombara Raffaele X 29-Soprana Caterina X
13-Dalla Rosa Otello X 30-Sorrentino Valerio X
14-D’Amore Roberto X 31-Spiller Cristiano X
15-Danchielli Ivan X 32-Tosetto Ennio X
16-De Marzo Leonardo X 33-Zocca Marco X
17-Lolli Alessandra X

PRESENTI  26  -   ASSENTI  7

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33
dello statuto comunale e dell'art.6 del regolamento del Consiglio comunale, il Presidente del
Consiglio comunale, Valerio Sorrentino, dichiara aperta la seduta.

LA SEDUTA È PUBBLICA.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino.

Partecipa: il Segretario Generale, dott.ssa Stefania Di Cindio.

Sono presenti gli assessori Celebron, Cicero, Lunardi, Porelli e Tosetto.

É assente giustificata l'assessore  Tolio.

Risultano designati scrutatori i consiglieri Baggio Gioia, Pupillo Sandro e Matteo Reginato.

Viene trattato l’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il n. 46.
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- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.46 e prima della votazione in merito alla decisione se esaminare o meno l’osservazione
P.G.N. 134176 pervenuta fuori termine, entrano i cons. Balbi, Dalla Rosa, Molinari; escono
i cons. Ciambetti, De Marzo e Soprana (presenti 26)
Entrano gli assessori Giovine, Maino e Siotto.
Nel corso dell’intervento del cons. D’Amore  esce il Presidente del Consiglio comunale,
Valerio Sorrentino, che  rientra nel corso dell’intervento del cons. Spiller. Nel frattempo
assume la presidenza del Consiglio la Vice Presidente, Cristina Balbi.
Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.1/150978  pgn,  sottoscritto  dai  cons.
Marobin, Asproso, Spiller, Sala, Rolando, Selmo, Pupillo, Dalla Rosa e Balbi,  rientra il
cons. Ciambetti; escono i cons. Balbi, Pellizzari, Sala e Zocca (presenti 23)
Entra l’assessore Tolio; esce l’assessore Giovine.
Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.  3/150988  pgn,  sottoscritto  dai  cons.
Tosetto, Asproso, Marobin, Selmo, Spiller, Pupillo, Dalla Rosa, Balbi e Sala,  rientrano i
cons. Pellizzari e Sala; esce il cons. Berengo (presenti 24)
Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 6/150994 pgn, sottoscritto dai cons. Sala,
Asproso, Balbi, Dalla Rosa, Marobin, Pupillo, Rolando, Selmo, Spiller, Tosetto, rientrano i
cons. Balbi e Berengo; escono i cons. Cattaneo, Pellizzari e Reginato (presenti 23)
Esce l’assessore Lunardi.
Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 8/151001 pgn, sottoscritto dai cons. Sala,
Asproso, Balbi, Dalla Rosa, Marobin, Pupillo, Rolando, Selmo, Spiller e Tosetto, rientrano
i cons. Cattaneo, Reginato e Soprana; escono i cons. Berengo e Busin (presenti 24)
Rientra l’assessore Lunardi.
Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.  10/151007  pgn,  sottoscritto  dai  cons.
Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Spiller, Pupillo, Dalla Rosa, Balbi e Sala,  rientrano i
cons. Berengo, Busin e Pellizzari (presenti 27)
Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.  11/151009  pgn,  sottoscritto  dai  cons.
Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Spiller, Pupillo, Sala, Dalla Rosa e Balbi,  escono i
cons. Berengo e Pupillo (presenti 25)
Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.  12/151012  pgn,  sottoscritto  dai  cons.
Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Spiller, Pupillo, Sala, Dalla Rosa e Balbi,  rientra il
cons. Pupillo (presenti 26)
Prima della votazione sul non accoglimento dell’osservazione P.G.N. 134176,  escono il
Sindaco e il cons. Pupillo (presenti 24)
Prima della votazione dell’oggetto n. 46, rientrano il Sindaco e i cons. Berengo, Pupillo e
Zocca (presenti 28)
Prima  della  votazione  dell’immediata  eseguibilità  del  provvedimento,  escono i  cons.
Berengo e Cattaneo (presenti 26)

- Alle ore 22,30 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO XLVI

P.G.N. 150940
Delib. n. 45

MOBILITA’  E  TRASPORTI –  Approvazione  delle  controdeduzioni  e  del  Piano  di
Eliminazione delle Barriere Architettoniche (PEBA), redatto ai sensi della DGRV n° 841 del
31.03.2009.

Il  Presidente  dà  la  parola  all’Assessore  Cicero  per  la  presentazione  della  proposta  di
deliberazione.

Il Presidente dà la parola, ai sensi dell’art. 12 del regolamento del Consiglio comunale,
all’arch. Stefano Maurizio, progettista.

Il Presidente informa il Consiglio che, prima dell’apertura della discussione, è necessario
provvedere alla votazione in merito alla decisione se esaminare o meno l’osservazione P.G.N.
134176 del 26 agosto 2019 pervenuta fuori termine.

Interviene il cons. Rolando per chiedere chiarimenti.

Risponde nel merito l’Assessore Cicero.

Il Presidente pone, quindi, in votazione la proposta di esaminare l’osservazione pervenuta
fuori termine.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Cattaneo, a nome del gruppo
consiliare Forza Italia.

Interviene l’Assessore Cicero.

Interviene, sempre per dichiarazione di voto, il cons. Tosetto, a nome del gruppo consiliare
Vinova.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di cui sopra, già posta ai voti,  viene
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 26

Astenuti 2 Sorrentino, Zocca

Votanti 24

Favorevoli 13 Asproso,  Balbi,  Berengo,  D’Amore,  Dalla  Rosa,  Marobin,
Naclerio,  Pupillo, Rolando, Sala, Selmo, Spiller, Tosetto 

Contrari 11 Albiero,  Baggio,  Busin,  Cattaneo,  Danchielli,  Lolli,  Maltauro,
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Molinari, Pellizzari, Reginato,  Rucco

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono  i  cons.  Busin,  Dalla  Rosa,  Sala,  Asproso,  Tosetto,  Rolando,  Danchielli,
Baggio, Cattaneo, Lolli, Selmo, D’Amore, Maltauro, Spiller, Albiero, Pupillo e Balbi.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replicano l’Assessore Cicero e il Sindaco.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n.1/150978
pgn, sottoscritto dai cons. Marobin, Asproso, Spiller, Sala, Rolando, Selmo, Pupillo, Dalla
Rosa e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.1.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto interviene la cons. Marobin, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico, che, nel corso del suo intervento, anche a nome degli altri
sottoscrittori,  dichiara  di  modificare  l’ultimo  punto  dell’ordine  del  giorno  presentato
eliminando le parole: “ ,  inoltre con il compito di controfirmare per congruità ogni intervento/
progetto dell’Amministrazione comunale”.

Nessun altro consigliere intervenendo, il Presidente pone quindi in votazione l’ordine del
giorno n.1, nel testo modificato, che viene approvato, con votazione in forma palese a mezzo
di procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 23

Astenuti /

Votanti 23

Favorevoli 23 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Berengo,  Busin,  Cattaneo,  Ciambetti,
D’Amore,  Dalla  Rosa,  Danchielli,  Lolli,  Maltauro,  Marobin,
Molinari,  Naclerio,  Pupillo,  Reginato,  Rolando,  Rucco,  Selmo,
Sorrentino, Spiller, Tosetto

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 2/150984
pgn,  sottoscritto  dai  cons.  Marobin  Asproso,  Spiller,  Sala,  Selmo,  Pupillo,  Dalla  Rosa,
Rolando e Balbi.

Interviene la cons. Marobin, che, anche a nome degli altri sottoscrittori, ritira l’ordine del
giorno n. 2. (documento allegato al presente verbale)
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Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 3/150988
pgn, sottoscritto dai cons. Tosetto,  Asproso,  Marobin,  Selmo, Spiller,  Pupillo,  Dalla Rosa,
Balbi e Sala.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.3.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Tosetto, a nome del gruppo
consiliare Vinova.

Interviene l'assessore Tosetto.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.3,  già  posto  ai  voti,  viene
respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 24

Astenuti /

Votanti 24

Favorevoli 9 Asproso,  Dalla  Rosa,  Marobin,  Pupillo,  Rolando  Sala,  Selmo,
Spiller, Tosetto

Contrari 15 Albiero, Baggio, Busin, Cattaneo, Ciambetti, D’Amore, Danchielli,
Lolli,  Maltauro,  Molinari,  Naclerio,  Pellizzari,  Reginato,  Rucco,
Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 4/150990
pgn,  sottoscritto  dai  cons.  Sala,  Asproso,  Balbi,  Dalla  Rosa,  Marobin,  Pupillo,  Rolando,
Selmo, Spiller e Tosetto.

Interviene la cons. Marobin, che, anche a nome degli altri sottoscrittori, ritira l’ordine del
giorno n. 4. (documento allegato al presente verbale)

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 5/150993
pgn,  sottoscritto  dai  cons.  Sala,  Asproso,  Balbi,  Dalla  Rosa,  Marobin,  Pupillo,  Rolando,
Selmo, Spiller e Tosetto.

Interviene la cons. Marobin, che, anche a nome degli altri sottoscrittori, ritira l’ordine del
giorno n. 5. (documento allegato al presente verbale)

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 6/150994
pgn,  sottoscritto  dai  cons.  Sala,  Asproso,  Balbi,  Dalla  Rosa,  Marobin,  Pupillo,  Rolando,
Selmo, Spiller, Tosetto.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.6.

Aperta  la  fase delle  dichiarazioni  di  voto,  interviene il  cons.  Sala,  a  nome del  gruppo
consiliare Partito Democratico.
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Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.6,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 23

Astenuti /

Votanti 23

Favorevoli 23 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Balbi,  Berengo,  Busin,  Ciambetti,
D’Amore,  Dalla  Rosa,  Danchielli,  Lolli,  Maltauro,  Marobin,
Molinari,  Naclerio,  Pupillo,  Rolando,  Rucco,  Sala,  Selmo,
Sorrentino, Spiller, Tosetto

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 7/150999
pgn,  sottoscritto  dai  cons.  Sala,  Asproso,  Balbi,  Dalla  Rosa,  Marobin,  Pupillo,  Rolando,
Selmo, Spiller e Tosetto.

Interviene la cons. Marobin, che, anche a nome degli altri sottoscrittori, ritira l’ordine del
giorno n. 7. (documento allegato al presente verbale)

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 8/151001
pgn,  sottoscritto  dai  cons.  Sala,  Asproso,  Balbi,  Dalla  Rosa,  Marobin,  Pupillo,  Rolando,
Selmo, Spiller e Tosetto.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.8.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Sala, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico, e Selmo, a nome del gruppo consiliare Da adesso in poi.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.8,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 24

Astenuti /

Votanti 24

Favorevoli 24 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Balbi,  Cattaneo,  Ciambetti,  D’Amore,
Dalla  Rosa,  Danchielli,  Lolli,  Maltauro,  Marobin,  Molinari,
Naclerio, Pupillo, Reginato, Rolando, Rucco, Sala, Selmo, Soprana,
Sorrentino, Spiller, Tosetto

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.
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Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 9/151003
pgn,  sottoscritto  dai  cons.  Sala,  Asproso,  Balbi,  Dalla  Rosa,  Marobin,  Pupillo,  Rolando,
Selmo, Spiller e Tosetto.

Interviene la  cons.  Sala,  che,  anche a  nome degli  altri  sottoscrittori,  ritira  l’ordine del
giorno n. 9. (documento allegato al presente verbale)

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 10/151007
pgn, sottoscritto dai cons. Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Spiller, Pupillo, Dalla Rosa,
Balbi e Sala.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.10.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Rolando, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Nessun altro consigliere intervenendo, l’ordine del giorno n.10, già posto ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 27

Astenuti /

Votanti 27

Favorevoli 27 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Balbi,  Berengo,  Busin,  Cattaneo,
Ciambetti,  D’Amore,  Dalla  Rosa,  Danchielli,  Lolli,  Maltauro,
Marobin,  Molinari,  Naclerio,  Pellizzari,  Pupillo,  Reginato,
Rolando, Rucco, Sala, Selmo, Soprana, Sorrentino, Spiller, Tosetto

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 11/151009
pgn, sottoscritto dai cons. Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Spiller, Pupillo, Sala, Dalla
Rosa e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.11.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Rolando, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Nessun altro consigliere intervenendo, l’ordine del giorno n.11, già posto ai voti,  viene
respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 25

Astenuti /

Votanti 25
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Favorevoli 9 Asproso, Balbi, Dalla Rosa, Marobin, Rolando, Sala, Selmo, Spiller,
Tosetto

Contrari 16 Albiero, Baggio, Busin, Cattaneo, Ciambetti, D’Amore, Danchielli,
Lolli,  Maltauro,  Molinari,  Naclerio,  Pellizzari,  Reginato,  Rucco,
Soprana, Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 12/151012
pgn, sottoscritto dai cons. Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Spiller, Pupillo, Sala, Dalla
Rosa e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.12.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Rolando, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Interviene l'assessore Celebron.

Sempre per dichiarazione di voto, interviene il cons. Tosetto, a nome del gruppo consiliare
Vinova.

Nessun altro consigliere intervenendo, l’ordine del giorno n.12, già posto ai  voti,  viene
respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 26

Astenuti /

Votanti 26

Favorevoli 10 Asproso,  Balbi,  Dalla  Rosa,  Marobin,  Pupillo,  Rolando,  Sala,
Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 16 Albiero, Baggio, Busin, Cattaneo, Ciambetti, D’Amore, Danchielli,
Lolli,  Maltauro,  Molinari,  Naclerio,  Pellizzari,  Reginato,  Rucco,
Soprana, Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.

Interviene il Presidente.

Interviene l’Assessore Cicero.

Il  Presidente  pone  in  votazione  la  proposta  di  non  accoglimento  dell’osservazione
pervenuta.

Aperta  la  fase delle  dichiarazioni  di  voto,  interviene la  cons.  Sala,  a  nome del  gruppo
consiliare Partito Democratico.

Interviene il Sindaco.
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Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di non accoglimento dell’osservazione
pervenuta,  già  posta  ai  voti,  viene  approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di
procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 24

Astenuti 1 Asproso 

Votanti 23

Favorevoli 21 Albiero,  Baggio,  Balbi,  Busin,  Cattaneo,  Ciambetti,  D’Amore,
Dalla  Rosa,  Danchielli,  Lolli,  Maltauro,  Marobin,  Molinari,
Naclerio,  Pellizzari,  Reginato,  Sala,  Selmo,  Soprana,  Sorrentino,
Spiller

Contrari 2 Rolando, Tosetto

Il Presidente pone, quindi, in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase della dichiarazione di voto, intervengono i cons. Tosetto, a nome del gruppo
consiliare Vinova, Selmo, a nome del gruppo consiliare Da adesso in poi, Sala, a nome del
gruppo consiliare Partito Democratico, e Cattaneo, a nome del gruppo consiliare Forza Italia.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, già posta in votazione,
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo
riportato

Presenti 28

Astenuti /

Votanti 28

Favorevoli 28 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Balbi,  Berengo,  Busin,  Cattaneo,
Ciambetti,  D’Amore,   Dalla  Rosa,  Danchielli,  Lolli,  Maltauro,
Marobin,  Molinari,  Naclerio,  Pellizzari,  Pupillo,  Reginato,
Rolando, Rucco, Sala,  Selmo, Soprana, Sorrentino, Spiller, Tosetto,
Zocca

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il  Presidente pone,  quindi,  in votazione l'immediata  eseguibilità del  provvedimento che
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo
riportato 

Presenti 26

Astenuti /

Votanti 26

Favorevoli 26 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Balbi,  Busin,  Ciambetti,  D’Amore,
Dalla  Rosa,  Danchielli,  Lolli,  Maltauro,  Marobin,  Molinari,
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Naclerio,  Pellizzari,  Pupillo,  Reginato,  Rolando,  Rucco,  Sala,
Selmo, Soprana, Sorrentino, Spiller, Tosetto, Zocca

Contrari /

Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

La seduta è tolta alle ore 22,30.
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La deliberazione, unitamente ai relativi allegati, trattata nel corso della seduta è depositata
agli atti del Comune.

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.

1 CD contenente il file audio con la registrazione completa della seduta

2 Ordini del giorno nn. 2/150984 pgn, 4/150990 pgn, 5/150993 pgn, 7/150999
pgn, 9/151003 pgn (ritirati)

IL PRESIDENTE
F.to Sorrentino

LA VICE PRESIDENTE
f.to Balbi

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to Di Cindio
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